

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 75Ek/1013/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6121298644
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Adriana Kvietková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2021:6121298644.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava so sídlom Jána Bottu 4, 917 01 Trnava, IČO: 30 794 536, proti povinnému: K. E., V. XX.XX.XXXX, P. C. H. H. XXXX/X, XXX XX B., B. Č. L. Ú. V. L. L.O., A. X, XXX XX V. - A., o vymoženie zameškaného výživného vo výške 1.111,71 Eur za obdobie od apríla 2020 do apríla 2021 vrátane a bežného výživného vo výške 30% zo sumy životného minima na každé nezaopatrené dieťa (E., D. D. Q.), o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku **z a m i e t a .**

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 21.04.2021 domáhal od povinného vymoženiu zameškaného výživného vo výške 1.111,71 Eur za obdobie od apríla 2020 do apríla 2021 vrátane a bežného výživného vo výške 30% zo sumy životného minima na každé nezaopatrené dieťa (E., D. D. Q.), a to na podklade exekučného titulu - Uznesenia Okresného súdu Trnava zo dňa 19.03.2020, sp. zn. 17P/16/2020 - 8, ktoré nadobudlo vykonateľnosť dňa 30.03.2020, spolu s Rozsudkom Okresného súdu Trnava zo dňa 19.08.2020, sp. zn. 17P/16/2020 - 66, ktorý nadobudol vykonateľnosť dňa 25.08.2020.

2. Súd po posúdení návrhu na vykonanie exekúcie dňa 22.06.2021 vydal poverenie na vykonanie exekúcie sp. zn. 75Ek/1013/2021 pre súdneho exekútora JUDr. Tomáša Vranoviča, so sídlom exekútorského úradu: Pažitná 1017/37, 926 01 Sereď, IČO: 42 293 898, ktorý exekúciu vedie pod sp. zn. 328EX 508/21.

3. Upovedomenie o začatí exekúcie bolo povinnému doručené dňa 23.07.2021. Následne dňa 04.08.2021 povinný v zákonom stanovenej 15 dňovej lehote, doručil poverenému súdному exekútorovi návrh na zastavenie exekúcie. Súdny exekútor dňa 21.08.2021 predmetný návrh povinného na zastavenie exekúcie spolu s vyjadrením oprávneného postúpil súdu na rozhodnutie.

4. Povinný v návrhu na zastavenie exekúcie požiadal o odklad exekúcie na základe iných skutočností, pričom poukázal na ustanovenie § 61k ods. 2 Exekučného poriadku. Uviedol, že sa aktuálne nachádza vo výkone trestu odňatia slobody v Nitre, kde nie je pracovne zaradený a teda nemá žiadny príjem, z ktorého by bol schopný splácať pohľadávku vymáhanú v tomto konaní.

5. Oprávnený vo svojom vyjadrení k návrhu povinného na zastavenie exekúcie uviedol, že so zastavením exekúcie nesúhlasí, pretože suma nezaplateného výživného na tri deti sa neúmerne nabaľuje.

6. Poverený súdny exekútor vo svojom vyjadrení k návrhu povinného na zastavenie exekúcie uviedol, že aj keď povinný svoje podanie pomenoval ako „žiadosť o odklad exekúcie“, tento vyhodnotil ako návrh

na zastavenie exekúcie, keďže sa povinný odvoláva na ustanovenie § 61k ods. 2 Exekučného poriadku a poukazuje na dôvod zastavenia „iné skutočnosti“

7. Podľa § 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti a o zmene a doplnení ďalších zákonov (ďalej len „Exekučný poriadok“) súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak

- a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku,
- b) exekučný titul bol zrušený,
- c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§ 54 ods. 2),
- d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

8. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

9. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhne zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

10. Podľa § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

11. Podľa § 61l ods. 4 Exekučného poriadku rozhodnutie, ktorým sa rozhodlo o návrhu na zastavenie exekúcie, sa doručí oprávnenému, povinnému a exekútorovi.

12. Účelom exekučného konania je nútená realizácia exekučného titulu vykonaná zásahom do práv povinného. Uskutočňuje sa za podmienok a predpokladov vymedzených procesnými predpismi s cieľom uspokojiť nárok oprávneného, ktorý mu bol priznaný vykonateľným rozhodnutím súdu alebo iného orgánu, prípadne vo verejnej listine (notárska zápisnica) a nedošlo k jeho dobrovoľnému splneniu. Súd je v exekučnom konaní v ktoromkoľvek štádiu povinný skúmať materiálnu a formálnu vykonateľnosť exekučného titulu, ako aj zhodu návrhu na vykonanie exekúcie s exekučným titulom, a to nielen v štádiu preskúmania návrhu na vykonanie exekúcie podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku za účelom vydania poverenia na vykonanie exekúcie, ale aj za účelom zistenia existencie dôvodu podľa § 53 ods. 3 Exekučného poriadku, pre ktorý by bolo potrebné návrh na vykonanie exekúcie zamietnuť, alebo taktiež aj v prípade, keď došlo k vydaniu poverenia na vykonanie exekúcie, pre zistenie dôvodu na zastavenie exekúcie podľa § 61k ods. 1 Exekučného poriadku.

13. Súd skúmal návrh na vykonanie exekúcie spolu s exekučnými titulmi a jeho prílohami, a mal nesporne preukázané, že ku dňu začatia exekúcie mal povinný voči oprávnenému neuhradený dlh pozostávajúci zo zameškaného výživného vo výške 1.111,71 Eur za obdobie od apríla 2020 do apríla 2021 vrátane v zmysle exekučných titulov. Exekúcia a aj exekučné konanie sa teda začali dôvodne.

14. Ohľadom námietky nemajetnosti, súd poukazuje na § 63 ods. 1 Exekučného poriadku, ktorý uvádza spôsoby vykonania exekúcie na poklade exekučného titulu, v ktorom je uložená povinnosť zaplatiť peňažnú sumu. Spôsob, ktorým sa vykoná exekúcia určí súdny exekútor a to na základe preskúmania majetkových pomerov povinného. Objektívne zhodnotenie majetkových pomerov povinného, podloženie zistených skutočností písomnými dôkazmi a vyvodenie záveru o možnosti, či nemožnosti vykonania exekúcie v závislosti od majetkových pomerov povinného, patrí do kompetencie súdneho exekútora. Exekučný súd nie je subjektom oprávneným na skúmanie majetkových pomerov povinného, ktoré skúmanie má prebehnúť pred súdnym exekútorom. Predložený návrh povinného na zastavenie exekúcie, odôvodnený aktuálnou nepriaznivou finančnou situáciou, nie je pre súd dôkazom o nemajetnosti povinného, ktorý by nahradil lustrácie majetku vykonávané súdnym exekútorom v zmysle Exekučného poriadku. (Uznesenie Najvyššieho sp. zn. 4Oboer/152/2015 zo dňa 31.03.2016).

15. Podľa § 61n ods. 1 písm. h) Exekučného poriadku exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ak pri exekúcii na vymoženie pohľadávky na výživnom, ktorá bola odložená podľa § 61h ods. 1 písm. e), povinný prostredníctvom exekútora splnil riadne a včas bežné výživné počas troch po sebe nasledujúcich mesiacov.

16. Podľa § 61h ods. 1 písm. e) Exekučného poriadku exekútor vydá upovedomenie o odklade exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania, platiteľovi mzdy povinného, banke, dlžníkovi povinného alebo iným osobám dotknutým exekúciou, ak povinný pri exekúcii na vymoženie pohľadávky na výživnom zaplatil zameškané výživné vrátane trov oprávneného a exekútora, podal žiadosť o odklad exekúcie a vyhlásil, že bežné výživné bude ďalej prostredníctvom exekútora plniť dobrovoľne.

17. S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti súd odkazuje povinného na ustanovenie § 61n ods. 1 písm. h) Exekučného poriadku, v zmysle ktorého exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, pokiaľ si povinný bude riadne a včas plniť bežné výživné po dobu troch po sebe nasledujúcich mesiacov.

18. Súd po preskúmaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie, ako aj vyjadrenia oprávneného dospel k záveru, že nie je možné návrhu povinného na zastavenie exekúcie vyhovieť. Návrh povinného na zastavenie exekúcie je odôvodnený skutočnosťami, ktorých existencia je v exekučnom konaní bezpredmetná. Fakt, že povinný sa nachádza v ústave na výkon trestu odňatia slobody, kde nie je pracovne zaradený a je nemajetný, nezakladá dôvod na zastavenie exekúcie v zmysle § 61k Exekučného poriadku.

19. Vzhľadom na skutočnosť, že súd pri rozhodovaní o návrhu povinného na zastavenie exekúcie nezistil žiadny z dôvodov na zastavenie exekúcie a teda exekúcia sa má vykonať na základe právoplatného a vykonateľného exekučného titulu, v súlade s § 61l ods. 3 Exekučného poriadku návrh povinného na zastavenie exekúcie v celom rozsahu zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.